
                   
 Ortopædkirurgiske børnesygeplejersker i FSOS                      

 

Referat fra 

Netværksdag for ortopædkirurgiske børnesygeplejersker  
Mandag 10. september 2018 kl. 9.00 - 15.00 

på OUH 

 

 
 

Referent: Hanna 

 

 

Deltagere: Jette Toft (Odense), Anna Marie Holst (Viborg), Anette Henriksen (Kolding), Helle Nygaard 

(Kolding), Hanna Karlsen (Odense). 

 

 

Da det er 2 år siden, der sidst afholdtes møde i gruppen, var der ikke aftalt et bestemt emne til dagens møde. 

Dog er et vigtigt punkt på dagsordenen ”Gruppens fremtid”. 

 

Vi taler frem og tilbage om de tidligere aflysninger af møder, og om hvordan vi kan få fat i flere medlemmer 

til gruppen. Vi har tidligere forsøgt med opsøgende arbejde og har kontaktet afdelinger rundt omkring i 

landet telefonisk, men uden at det er lykkedes at få flere med i gruppen. Anna Marie kender en, der skriver i 

”Børnesygeplejersken”, og vil prøve at kontakte hende mhp. en mindre annonce med oplysning om 

gruppens eksistens. Hanna kontakter Charlotte Myhre (kontaktperson fra FSOS) for at høre, om hun har 

idéer til, hvad vi kan gøre for at få flere medlemmer. Nogle netværksgrupper er mere online og poster 

forskellige ting på facebook, men der er ikke rigtig nogle af os, der er så meget på de sociale medier. 

 

 

Nye tiltag 

Viborg har fået udarbejdet en film omkring anæstesi til børn og synes at den er rigtig god til forberedelse før 

en operation. 

I Kolding har et Phd-projekt i røntgenafdelingen medført at meget færre børn behøver bedøvelse til MR-

scanninger end tidligere. De bedøver nu kun ca. 5 % af alle børn ml. 4-6 år. Der er udarbejdet en App der 

hedder ”Rumle i MR”, som familierne kan bruge i forberedelsen hjemmefra. Desuden er omgivelserne i 

MR-scanneren indrettet som i App´en og der er sat ekstra tid af til forberedelse af barnet på dagen. 

På OUH er de også i røngtenafdelingen begyndt at kalde børn ind ½ time før for at forberede barnet godt 

inden scanningen og derved undgå generel anæstesi. 

 

 

K-trådsfjernelse 

Vi har en kort snak om K-trådsfjernelse. Flere steder informeres familien om at give barnet Paracetamol 

hjemmefra forebyggende. 

 

Ny regional retningslinje for faste og tørste før elektiv kirurgi 

I Kolding har de endnu ikke hørt om den nye retningslinje. Snak om de praktiske udfordringer som det har 

givet os, der står med patienterne, og selve implementeringen i afdelingerne. 

 

 



Attest 

I Kolding bruger de ind i mellem en speciel attest fra/til politiet, som tillader at børn med f.eks. hoftegips 

ikke sidder korrekt spændt fast i bilen. Den fratager ikke familien ansvaret, hvis der sker noget, men de 

slipper for en bøde, hvis de bliver stoppet af politiet. Det er ikke noget vi andre har hørt om. 

 

Møder 

Da det virker som om, at mange i gruppen har svært ved at få ”lov til” at deltage i møderne, har vi besluttet 

at prøve kun at mødes én gang om året og at rykke mødet lidt længere hen på efteråret, da det vil lette 

planlægningen lidt. 

Næste møde bliver i Kolding d. 7/10 2019 kl. 10-15.30. Kolding sørger for indkaldelse og udarbejdelse af ny 

referentliste. 

 

Revidering af kommissorium 

Kommissoriet er revideret. Hanna retter det til og sender det med sammen med referatet og opdateret 

deltagerliste. 

 

 

 

Vedhæftet redigeret deltagerliste og kommissorium. 

Alle bedes læse igennem og komme med rettelser og tilføjelser. 

 

 


